



Република Србија
Републички секретаријат
за јавне политике

Број: 015-01-00001/2016-02
22.11.2016. године
Влајковићева 10
Београд

МИНИСТАРСТВО УНУТРАШЊИХ ПОСЛОВА

БЕОГРАД

Булевар Михајла Пупина 2

ПРЕДМЕТ: Мишљење на Предлог стратегије интегрисаног управљања границом у Републици Србији 2016-2020, који је Републичком секретаријату за јавне политике достављен дана 07.11.2016 од стране Министарства унутрашњих послова, актом број: 01-9251/16 од 14.11.2016. године.

У складу са чланом 46. став 6. Пословника Владе („Службени гласник РС“, бр. 61/06 - пречишћен текст, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13 и 76/14), Републички секретаријат за јавне политике (у даљем тексту: Секретаријат) даје мишљење на Предлог стратегије интегрисаног управљања границом у Републици Србији 2016-2020. године (у даљем тексту: Предлог стратегије), са одређеним сугестијама.

Предлагач је пропустио да достави Изјаву о усклађености са стратешким документом Владе (у даљем тексту: Изјава).

У уводном делу Предлагач је описао стање у овој области, укључујући и стратешки оквир и државне органе који ће чинити систем интегрисаног управљања границом у Републици Србији. Секретаријат истиче да је предлагач **недовољно јасно описао тренутно стање у овој области**, укључујући и степен испуњености циљева постављених у стратегијама донетим 2006 и 2012. године, као и који су највећи уочени проблеми уочени у пракси.

Предлагач је одељку бр.5 навео општи (главни) циљ и посебне стратешке циљеве.

Овом приликом истичемо да би дефинисани циљеви требало да буду: прецизни мерљиви, прихватљиви, реални и временски одређени. Нарочиту пажњу предлагачу скрећемо на значај „мерљивости циљева“, како би током ex post анализе могао да се адекватно мери ниво остваривости истих. С тим у вези, истичемо да предлагач у Предлогу стратегије **није навео индикаторе** (показатеље резултата) те стога сугеришемо да их у тексту Предлога стратегије и дефинише, што укључује утврђивање почетне вредности, циљане вредности и изворе верификације.

У делу бр.5 који се односи на спровођење, праћење и евалуацију, наведено је да ће се Стратегија интегрисаног управљања границом имплементирати реализацијом акционог плана који је саставни део Стратегије, као и да ће акциони план садржати активности, носиоце активности, мере, трошкове и изворе финансирања, индикаторе за праћење активности, рокове, као и циљеве до 2020. године. Међутим, предлагач уз Предлог стратегије, **није доставио предлог акционог плана за њено спровођење, нити је навео рок у ком је планирано доношење истог.**

Поред наведеног, предлагач је као главни изазов навео потребу дефинисања јасних надлежности за планирање и изградњу или модернизацију граничних прелаза, као и организацију послова везаних за нормално функционисање граничних прелаза. Међутим, предлагач није у даљем тексту стратегије објаснио на који начин ће бити одговорено на овај изазов. Секретаријат позива предлагача да одговор на ово питање детаљније представи кроз мере предвиђене за спровођење ове стратегије.

Имајући у виду све наведено, Републички секретаријат за јавне политике позива предлагача да унапреди Предлог стратегије у складу са сугестијама Републичког секретаријата за јавне политике.

В.Д. ЗАМЕНИКА ДИРЕКТОРА
Бојана Тошин

